

法官明断案 弥合手足情

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 郝晓荣)12月14日,张家口市桥东区人民法院法官武剑虹经多方努力,成功调解一起法定继承纠纷案件,既解决了当事人之间的遗产继承问题,又挽回了当事人之间的手足亲情。

原告唐某的母亲武某2022年10月1日去世后留下一套房屋,因母亲未留下遗嘱,唐某与姐姐

和弟弟就房屋遗产分割问题发生争执,三人多次协商未果。今年9月15日,唐某到张家口市桥东区法院提起诉讼,要求姐弟按照各自份额分割遗产。

10月11日,在案件开庭审理中,原、被告就遗产分割份额争议很大。本着查清事实、公正审理的原则,10月12日,武剑虹进行了实地走访调查,向被继承人居住社区、

邻居了解情况,得知武某生前一直与原告唐某夫妇共同生活,在物质和精神方面二人尽到了主要的赡养义务,且唐某妻子陈某多次被评为“张家口市最美媳妇”等称号。

考虑原告唐某赡养老人的事迹被社会所认可,为鼓励多尽赡养义务的行为,基于权利义务相一致的原则,12月14日,武剑虹在法律规定范围内作出对尽主要赡

养义务的唐某增加应继承份额的判决,按照唐某继承50%、唐某姐姐和弟弟分别继承25%的比例进行了遗产分割。

判决后,武剑虹严格履行判后释法工作,通过背对背、面对面方式,从法律知识到亲情感悟,对原、被告进行解释,最终当事人表示对结果很满意,并将主动履行各自义务,姐弟们重拾手足情谊。

少年赌气离家出走

河北法制报讯 (张浩)12月18日上午,石家庄市区的王先生专程来到元氏县公安局赵同派出所,将一面写有“急民所急、为民解忧”的锦旗送到民警手中,感谢他们帮忙找回其离家出走的孩子。

原来,12月11日上午11时许,赵同派出所接到王先生报警称,其14岁的孩子因琐事与家人争吵后赌气离家一直未回,骑着自行车一路向南,到107国道池村

段走失,请求民警帮助寻找。

接到求助后,民警一边安抚家长情绪,详细了解男孩走失时的体貌特征,一边组织警力展开寻找。民警兵分两路,一路前往周边村开展搜寻工作,同时发动辖区村委会,将男孩信息转发至辖区网格微信群;一路调取周边公共视频详细查看,寻找男孩行踪。

通过查看公共视频,民警发现男孩最后在元氏县北国商城

元氏警方倾力找回

附近活动,随即前往商城。通过家长提供自行车后座有车筐的细节,民警在北国商城门口发现男孩离家时骑的自行车。根据男孩年龄特征分析,民警推测其很有可能在附近游乐场、网吧、电影院等场所,遂从一楼到四楼展开地毯式搜寻,最终在四楼电影院休息区将走失男孩找到。

当日正值大雪天,男孩饥寒交迫,一脸无助。民警赶紧买来

一些食物让其充饥,通过与其耐心沟通,逐渐打开其心结。男孩也意识到自己的错误行为,表示以后会和家人好好沟通。

男孩家长赶到现场后,民警也与其家长进行交流,指出青春期、叛逆期孩子独立意识增加,要多倾听孩子的心声,耐心引导孩子,避免矛盾激化。王先生见到孩子平安无事后,悬着的心终于落下,激动地握着民警的手不断感谢。

买卖合同引纠纷 悉心调解破僵局

近日,邢台市南和区人民法院通过调解成功执结一起买卖合同纠纷案件。

该案进入执行阶段后,因查询不到被执行人可供执行的财产而陷入僵局。通过申请人提供线索,执行干警迅速出动,将被执行人拘传至法院。执行干警了解到,被执行人经营的工厂一直处于亏损状态,其也表示正在尽力凑钱偿还债务。执行干警及时与申请执行人联系,并与双方充分沟通,促使申请人同意降低债务数额,而被执行人也表示当场履行。最终,在执行干警的努力下,7000元标的额当庭履行完毕,双方当事人握手言和。

田在鹤

孟村检察院公益诉讼追回欠缴水土保持补偿费

日前,孟村回族自治县人民检察院在“水土保持费”公益诉讼专项监督活动中,发现一在建项目未及时缴纳水土保持费,遂向法院提起行政公益诉讼,请求判令相关行政部门依法履行征收监管职责,督促相关企业及时缴纳水土保持费。为此,孟村检察院还与法院、相关行政部门共同召开座谈会,并现场面对面向企业负责人释法说理,告知其缴纳水土保持费的利害关系。经过三方努力,漏缴企业已经缴纳了水土保持费4.8万余元。

此次专项监督活动,充分体现了检察机关服务和保护国有资产领域的作为、新担当,为区域内生态环境改善和经济可持续发展提供有力司法保障。

柳元通 高青叶 张兴明

阳原检察院办公室三措施全面提升检务保障工作水平

今年以来,阳原县人民检察院办公室立足具体工作实际,紧紧围绕“有力保障、高效服务”的工作方针,采取积极措施全面加强各项检务保障工作。

阳原检察院办公室紧紧围绕院党组工作中心,提升服务的“精”度,保证院党组制定的工作措施全面有效得到执行;提升服务的“细”度,统筹做好各项事务性工作;提升服务的“准”度,做到即交即办、特事特办、限时办结,形成“靠制度管人、靠制度管事、靠制度规范运转”的良好工作格局。

席娟 赵乃军

蔚县交警大队联合交通运输局开展冬季道路运输秩序联合整治行动

为确保冬季道路运输市场安全稳定,蔚县公安交警大队同蔚县交通运输局积极开展冬季道路运输秩序联合整治行动。行动自12月开始,为期3个月,整治重点包括旅游包车、客运、货运等车辆超限超载、疲劳驾驶、乘客不系安全带等违法行为。

连日来,联合执法人员深入运输企业,对客运、货运从业人员进行安全生产思想教育工作,细化危化品运输企业的管理,以治超站为依托,发挥交警、路政、运管部门综合治理体系作用,形成管理机制,加大对源头企业的管理力度,做到源头装载规范,遏制运输车辆超限超载行

王岩杰

寒冬里的温暖

□ 葛鑫

日前,磁县公安局白土中心派出所贾壁警务室民警救助一名走失老人,帮其找到家人。

12月12日晚7时许,贾壁警务室接群众报警称,在辖区某村口路边有一位老人独自徘徊,疑似迷路找不到家,急需帮助。接报警后,贾壁警务室民警立即赶往现场,见到了独自徘徊的老人。寒夜里,

老人只穿了一件单薄的外套。民警见状忙将其搀扶到警车内,并为他找来食物和水。当民警与老人沟通时,发现其口吃,说不清具体住址和方位。民警走访附近住户,都表示没见过该老人。无奈之下,民警一边安抚老人情绪,一边通过微信朋友圈、各村网格微信群发布信息,组织大家纷纷转发,寻找老人家人。

半个小时后,老人的孩子和民警取得联系,由于其

家在武安,天色太晚,路上下雪地滑,只能第二天再去把老人接回。在征得老人和家属同意后,民警安排老人在辖区敬老院留宿。

次日,老人的孩子赶到了白土中心派出所贾壁警务室。“谢谢你们帮助了我父亲,这么冷的天,如果没有你们,真不知道后果会是什么样。真心感谢你们……”老人的孩子紧紧握着民警的手,再三表示感谢。

大树“遮住”邻里情 调解结案促和谐

河北法制报讯 (记者 王圣玉 通讯员 富琛)日前,涞水县人民法院义安法庭妥善调解了一起邻里因树木引起的相邻权纠纷,在当事人家门口化解了他们之间的矛盾,促进了案结事了。

常言道“千金买房,八百买邻”,李某与赵某相邻而居,和睦相处数十年。但近年来,随着赵某院中槐树的不断长大,双方关系也日渐紧张。李某称,赵某栽种的

槐树紧挨自家房屋,四处延伸的树枝不仅严重影响了自家房屋的采光,而且落叶和鸟粪打扫起来十分困难。为此,李某多次找到赵某,要求其对槐树进行修剪、砍伐。双方多次沟通无果,矛盾不断升级,李某将赵某诉至涞水法院。

11月1日,承办法官徐帅接手案件后,经反复阅卷,分别向司法所、村委会深入了解案情,掌握双方争议的矛

盾点,及时进行庭前调解。为更好地解决该起纠纷,12月5日,徐帅到现场进行勘验,实地查看树木及周边情况,并联合村干部从邻里乡情入手,做当事人思想疏导工作,引导他们换位思考、互相体谅。最终,被告赵某同意伐掉延伸至原告李某院子上方的树枝,并承诺对槐树定期进行修剪。至此,李某、赵某握手言和,一起持续数年的邻里纠纷就此化解。

温情执行让父爱不再“缺席”

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 高茹 穆晶玉)“你现在有孩子的联系方式了,要经常联系,但别影响孩子学习……”日前,石家庄市鹿泉区人民法院执结一起婚姻家庭纠纷案,被执行人霍某如愿见到女儿,并当场支付抚养费。

2013年12月底,索女士与霍某经

法院调解离婚,女儿随索女士生活,霍某每月支付女儿抚养费500元,一年一付。但自2021年7月1日至2023年6月30日的抚养费共计12000元,霍某却一直未给付。索女士多次索要无果后,今年7月向鹿泉法院申请强制执行。

鹿泉法院收到强制执行申请后,

发现霍某电话号码、工作、住址全部更换。为尽快找到被执行人,执行干警

通过调查走访霍某曾经的工作单位,最终找到他的联系方式。

霍某被传唤到庭后,执行干警一边耐心阐释相关法律法规和执行政策,一边从血脉亲情对其进行教育感化。

经耐心沟通劝慰,霍某表示,“我

现在就可以履行抚养费,但好长时间没见孩子了……”

随即,执行干警将霍某想见孩子

的诉求转达给索女士,并反复对她晓之以理,动之以情地开展思想工作,促使霍某与女儿在法院“相聚”,让父爱不再“缺席”。

为从根本上化解矛盾,今年11月,经执行干警主持,此案双方当事人就后续抚养费的支付和探望女儿方式、时间等达成一致,案件圆满执结。

雪天上门办证暖民心

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)雪,如期而至,警,从未远离。12月13日,在纷纷扬扬的小雪中,唐山市丰南区公安局银丰派出所户籍工作人员主动上门,为行动不便群众办理身份证。这份温暖,又一次拉近了警民之间的距离。

当日上午,辖区刘女士急匆匆来到银丰派出所户籍大厅,咨询母亲身份证丢失后如何补办的问题。听完工作人员的详细讲解,刘女士拉着工作人员的手说:

“感谢你们大雪天上门为我母亲办理身份证,帮我解决了大难题。”

借款逾期久未还 互退一步化纠纷

河北法制报讯 (记者 张哲)日前,灵寿县人民法院特邀调解员耐心调解、释法明理,成功化解一起借款纠纷,双方当事人各退一步,握手言和。

2021年,郑某向某银行借款1.5万元,借款期限为6个月,到期后郑某并未偿还。今年10月,某银行将该笔债权转让给了某公司,并通过郑某沟通,希望其能积极筹措资金,早日还款,解决纠纷。最终,郑某偿还了全部欠款,某公司也申请撤回起诉,案件得到圆满解决。

灵寿法院诉前调解中心受理此案后,特邀调解员

曹伟伟与郑某取得联系,郑某表示确实有这笔欠款,但自己无力偿还,而且因自己长期未还,逾期利息太高,现在偿还不起。

针对此情况,曹伟伟与某公司进行协商沟通,看能否减免部分利息。经过多次沟通后,公司同意减免20%的利息。曹伟伟又与郑某沟通,希望其能积极筹措资金,早日还款,解决纠纷。最终,郑某偿还了全部欠款,某公司也申请撤回起诉,案件得到圆满解决。

王守民 段俊焱

邯郸交巡警开发区二大队雪中执勤保通畅

近日,为切实做好降雪天气道路交通安全管理等工作,邯郸市交巡警支队开发区二大队全体民警以风险防控为令,全面启动《恶劣天气道路交通安全管理工作方案》,组织全员到岗、全员上路,迅速投入道路交通疏导、融冰清雪、帮扶救助等工作。

民警还及时提醒过往车辆驾驶人减速行驶、低档慢行、保持车距和谨慎制动,用爱民之心融化冰雪,用实际行动展示邯郸交巡警爱岗敬业、忠于职守、务实工作、服务群众的良好形象。

王守民 段俊焱

邢台襄都公安开展“反诈宣传进校园”活动

近日,邢台市公安局襄都分局反诈中心民警走进龙泉小学开展“反诈宣传进校园”活动,筑牢校园防骗“防火墙”。

活动中,民警用生动的语言、真实的案例,深入浅出地为师生介绍了电信网络诈骗的特点及手法,列举

了最常见的诈骗类型,提醒广大师生在日常生活中不要网上贷款、兼职,不要轻信网友,不要浏览不明网站,不要扫描陌生二维码等,谨防落入犯罪分子设计的陷阱,致使个人财产遭受损失。

孟翔 赵红卫

大城公安及时找回走失羊群 为群众挽回经济损失4万余元

近日,大城县公安局通过细致工作,为群众及时找回走失羊群,挽回经济损失4万余元。

12月13日下午,该局臧屯派出所接辖区群众刘某报警:家中老人放羊过程中,因看管不慎,走失绵羊38只,价值4万余元,家人焦急万分。臧屯派出所第

冯志红 缴万泽

品牌调解解民忧 “玉兰花开”在临西

近年来,临西县下堡寺镇在临西县委、县政府的坚强领导下,借鉴“枫桥经验”,弘扬“玉兰精神”,在全镇范围内大力推进“玉兰调解室”建设,充分组织村干部、政法专职网格员及乡贤、能人等社会力量参与矛盾化解,全力打通解决群众信访诉求“最后一公里”。

除常规落实“周六接访日”之外,镇党委书记、镇长带头到信访人家中处理解决信访问题,对群众反映的合理问题,争取第一时间解决;对一时解决不了的,与信访人沟通限时解决;对信访人反映的不合理诉求,通

过讲解政策、思想感化等方式化解信访人心中的“疙瘩”。在书记、镇长带头“下访”引领下,“玉兰调解室”切实发挥了调解作用,调解员们及时主动到户调解村民之间矛盾纠纷,同时,在全镇掀起争当“玉兰式”调解员活动,让矛盾纠纷一件件化解在基层。

近一年来,下堡寺镇共处理矛盾纠纷3500余起,其中“玉兰调解室”调解员处理矛盾纠纷3400余件,村镇联合调解74件,处理上级信访案件11起,解决复杂疑难信访案件3起。

王玉玺